

Орган
Тоншаевского
райкома КПСС
и районного Совета
депутатов
трудящихся
Горьковской
области

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ВТОРНИК,
13
апреля
1971 года
№ 44 (3786)

Издаётся
с 3 января 1935 года.
Цена 2 коп.

МАТЕРИАЛЫ СЪЕЗДА — В МАССЫ

XXIV съезд КПСС закончил свою работу. Он продемонстрировал монолитную сплоченность партии и всего советского народа вокруг Центрального Комитета и его Политбюро. Обсуждение отчетного доклада ЦК и проекта Директив по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы проходило с принципиальной деловитостью, было активным и плодотворным.

На съезде господствовал принцип большевистского интернационализма и солидарности со всеми странами социализма, с коммунистами всего мира, со всеми борцами против империализма.

В отчетном докладе Центрального Комитета, с которым выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев, и в выступлениях делегатов съезда убедительно показаны огромные успехи советского народа, достигнутые за последние пять лет, обобщена и глубоко проанализирована деятельность партии, ее Центрального Комитета, творчески разработаны важнейшие проблемы экономического и социально-политического развития нашего общества в новой пятилетке.

В докладе обстоятельно рассмотрены актуальные вопросы современной международной обстановки. Съезд целиком и полностью одобрил политическую линию и практическую деятельность ЦК КПСС, утвердил Директивы по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы.

Новые задачи коммунистического строительства предъявляют сейчас более высокие требования к организаторской, пропагандистской и массово-политической деятельности партии. Одной из важнейших задач партийных организаций, местной печати и радио в настоящее время является широкая пропаганда отчетного доклада ЦК КПСС съезду, его материалов и документов. Этой задаче необходимо подчинить все средства и формы идеологической работы.

Приступили к изучению материалов съезда в системе партийного и комсомольского политического просвещения. Проведены совещания с агитколлективами в совхозах «Прогресс», «Вякшенерский», «Ошминский», колхозе имени Ленина, пос. Шайгино. Итоги работы съезда будут обсуждаться на пленуме РК КПСС, на партийных собраниях.

Партийным организациям следует позаботиться о том, чтобы материалы XXIV съезда партии были доведены до сознания каждого человека. И делать это надо убедительно, целенаправленно, доходчиво. Всю работу по разъяснению документов и материалов съезда следует подчинить мобилизации трудящихся на успешное завершение зимовки скота, подготовку и проведение весенне-полевых работ, на досрочное выполнение планов и социалистических обязательств первого года новой пятилетки.

Трудящиеся района, как и все советские люди, полны решимости взять в девятом пятилетии новые рубежи в развитии промышленности, строительства, сельского хозяйства, обеспечить претворение в жизнь задач, поставленных XXIV съездом Коммунистической партии Советского Союза.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ XXIV съезда КПСС по проекту Директив ЦК КПСС

Заслушав и обсудив доклад Председателя Совета Министров СССР товарища Косыгина А. Н. о Директивах XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы. XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза постановляет:

Утвердить Директивы по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы.

Совету Министров СССР на основе настоящих Директив обеспечить разработку

до 1 августа 1971 года плана развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы, развернутого по годам пятилетки, по министерствам, ведомствам и союзным республикам.

При разработке пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы рассмотреть предложения, внесенные на XXIV съезде КПСС, на партийных съездах в республиках и конференциях в краях и областях, в городах и районах, на собраниях первичных партийных организа-

ций и на собраниях трудящихся, а также предложения, внесенные рабочими, колхозниками, специалистами и учеными.

Совету Министров СССР внести до 1 сентября 1971 г. проект нового пятилетнего плана на рассмотрение Верховного Совета СССР.

XXIV съезд КПСС считает разработку пятилетнего плана развития народного хозяйства важнейшей хозяйственно-политической задачей всех партийных, советских и хозяйственных организаций.



БРЕЖНЕВ Л. И. — член Политбюро ЦК КПСС Генеральный секретарь ЦК КПСС. Фотохроника ТАСС.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПЛЕНУМЕ ЦК КПСС

9 апреля 1971 года состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС, избранного XXIV съездом Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум единодушно избрал товарища Брежнева Л. И. Генеральным секретарем ЦК КПСС.

Пленум избрал Политбюро ЦК КПСС в следующем составе: члены Политбюро товарищи Брежнев Л. И., Воронов Г. И., Гришин В. В., Кириленко А. П., Косыгин А. Н., Кулаков Ф. Д., Кунаев Д. А., Мазуров Н. Т., Пельше А. Я., Подгорный Н. В., Полянский Д. С., Сулов М. А.,

Шелепин А. Н., Шелест П. Е., Щербинский В. В.

Кандидаты в члены Политбюро товарищи Андропов Ю. В., Демичев П. Н., Машеров П. М., Мжаванадзе В. П., Рашидов Ш. Р., Устинов Д. Ф.,

Секретарями ЦК КПСС избраны товарищи Брежнев Л. И., Демичев П. Н., Капитонов И. В., Катушев К. Ф., Кириленко А. П., Кулаков Ф. Д., Пономарев Б. Н., Соломенцев М. С., Сулов М. А., Устинов Д. Ф.

Пленум утвердил председателем Комитета партийного контроля при ЦК КПСС товарища Пельше А. Я.

ВЕСНА — НАЧАЛО УРОЖАЯ

О Ж И Л О П О Л Е

Оживленно было на поле дер. Фирстово колхоза «Коммунар» 10 апреля. Сюда рано утром приехали более 100 человек рабочих и служащих из районных организаций и учреждений

Приехали за тем, чтобы подкормить озимые. Менее чем за четыре часа они проделали немалую работу: каждый участник субботника подкормил полтора гектара озимых.

ПРОШЕЛ ОРГАНИЗОВАННО

10 апреля состоялся субботник по подкормке озимых в Сухоовражском отделении совхоза «Вякшенерский». Туда из райцентра на рассвете выехали на автомашинах рабочие и служащие из райкома, райисполкома, суда, прокуратуры, редакции, сельхозуправления, ветлечебницы и других учреждений и организаций — всего более 70 человек.

По утреннему заморозку они подкормили 114 гекта-

ров посевов ржи. Работали организованно и весело. Отличное апрельское утро придавало людям бодрость.

Активное участие в субботнике приняли и рабочие совхоза «Вякшенерский». Они подкормили около 100 гектаров посевов ржи и вывезли на поля 50 тонн навоза.

Всего в совхозе сейчас подкормлено минеральными удобрениями 576 гектаров озимых. Ю. ИВАНОВ.

БЛАГОДАРИМ

В субботу по крепкому утреннему заморозку на поля колхоза «Путь Ленина» вышли рабочие и служащие районной больницы на подкормку озимых.

В это утро озимая рожь получила «витаминов» более чем на 50 гектарах.

ЗА ПОМОЩЬ

Подкормка производилась из расчета 1,5 центнера минеральных удобрений на гектар.

Правление колхоза благодарит работников районной больницы за хорошую работу на субботнике.

В. КРАШЕНИННИКОВ.

ВСТРЕЧАЕМ ДЕЛАМИ

Наступила ответственная пора борьбы за урожай. Рабочие первого отделения совхоза «Ошминский» организованно ведут подкормку озимых посевов. Используя утренние заморозки, механизатор Валерий Иванович Шустов на тракторе МТЗ-52 с агрегатом РУ-4 ведет на полях подкормку посевов ржи.

Первый участок площадью 42 гектара получил азотных удобрений по 1,5 центнера на гектар. Всего надо подкормить около 200 гектаров. Эту работу скоро закончим и думаем внести удобрения и на те посевы, которые были подкормлены осенью.

Юрий Александрович Синцов на тракторе ДТ-54 подвозит из склада

удобрения. Загружают удобрения в агрегат Г. А. Брусов и У. В. Рябкова. На складе работает восемь человек, которые пропускают удобрения через измельчитель и грузят в тракторные тележки.

В Шименерской бригаде на тракторе ДТ-75 ведет подсев клевера Федор Маркович Вьюгин. На саялке работает В. Т. Маковеева. За первых два утра они подсеяли клевер на площади в 30 гектаров.

Сейчас заканчиваем последние приготовления к весеннему севу. Нашему отделению надо посеять 262 гектара зерновых и 90 гектаров силосных культур. Думаем начать сев с силосных культур, а

затем будем сеять овес и ячмень на зерно. Посеем нынче 70 гектаров льна и посадим 40 гектаров картофеля. Намечено сделать так, чтобы удобрения были внесены на каждый гектар посева. Это позволит нам увеличить урожайность всех культур.

Центральной нашей задачей является повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур. К этому важному делу обращено внимание всего коллектива и продолжается активная работа по борьбе за высокий урожай в первом году девятой пятилетки.

А. А. КИСЛИЦЫН, управляющий первым отделением совхоза «Ошминский».

ОПЕРЕЖАЮТ ГРАФИК

Хорошими трудовыми подвигами отметили дни работы XXIV съезда КПСС многие коллективы цехов, смен и бригад Пижемского леспромпхоза. Несмотря на то, что лесозаготовителям пришлось работать в трудных условиях весеннего периода, они успешно выполнили плановые задания первых дней апреля.

Ударным трудом ознаменовал работу XXIV съезда партии коллектив работников первого лесосоцеха, возглавляемого В. Н. Зайцевым, и коллектив второго лесопильного цеха, которым руководит П. П. Антюфеев. За семь рабочих дней апреля они выпустили пиломатериалов соответственно на 277 и 139 кубомет-

ров больше установленного на эти дни плана.

Смена мастера В. И. Бакшаева сверх установленного плана произвела 64 кубометра пиловочника, а смена В. П. Эргле—75 кубометров.

Хорошо потрудились в эти торжественные дни смена мастера В. П. Репина на раскряжевке хлыстов. Она добилась перевыполнения плана на 55 кубометров. С опережением графика в эти дни идут коллективы рабочих нижнего склада и мебельного цеха. Ударный труд стал девизом тружеников Пижемского леспромпхоза. Сейчас они продолжают борьбу за успешное выполнение апреля с к о г о плана.

В. СКОРОХОВ.

С БОЛЬШИМ ПОДЪЕМОМ

В дни работы XXIV съезда КПСС мы обратились к директору совхоза «Ошминский» Р. Н. Окуневу с просьбой рассказать о том, как идет работа по подготовке к весеннему севу.

Рафаил Николаевич сказал, что рабочие совхоза, как и все советские люди, находятся под впечатлением XXIV съезда КПСС. В докладах Л. И. Брежнева и А. Н. Косыгина выражена забота партии и правительства о дальнейшем подъеме народного хозяйства страны. Это нас обязывает еще лучше трудиться.

Труженики совхоза с чувством глубокой благодарности и признательности родной Коммунистической партии выражают единое стремление произвести больше продуктов сельского хозяйства. В эти дни проходят рабочие собрания по

обсуждению материалов XXIV съезда. Намечаются очередные задачи каждого коллектива работников. Агитаторы и политинформаторы знакомят тружеников села с содержанием докладов Л. И. Брежнева и А. Н. Косыгина, с которыми они выступили на партийном съезде. В них очень ярко и убедительно выражены народные думы, и чаяния.

В целях получения высоких урожаев сельскохозяйственных культур в хозяйстве заканчиваются сейчас последние приготовления к весеннему севу. Работники совхоза намерены провести сев ранних зерновых культур с соблюдением всех агротехнических правил за 6 рабочих дней. На каждом плуге и лущильнике установлено приспособление для внесения в почву аммиачной воды. Всего будет внесено не

менее 150 тонн этого ценного удобрения. Силосные культуры на площади 250 гектаров будут посеяны в первые дни сева, ибо дальнейшее развитие животноводства требует хорошей кормовой базы. Будет значительно улучшена работа по улучшению породности и продуктивности скота.

Разрабатываются условия социалистического соревнования среди механизаторов совхоза. Сейчас ведется подкормка озимых посевов минеральными удобрениями. Всего будет подкормлено не менее 500 га посевов ржи.

Внимание партии к дальнейшему развитию сельского хозяйства воодушевляет тружеников на новые дела и вселяет в них твердую уверенность в том, что девятая пятилетка будет успешно выполнена. А. ВАСИЛЬЕВ.

Рассказы

О коммунистах

Придя из школы, Саша Рыбаков быстренько подготовит уроки к следующему дню и с нетерпением ждет вечера. После работы отец приходит усталый. От него приятно пахнет свежей стружкой. Вечером, когда мать идет прибираться в цехах, Саша не отстает от нее. Долго ходит по цехам, присматривается к станкам. Нередко приходит к отцу во время работы. Токарный станок все больше и больше привлекает внимание молодого паренька. Ему интересно, как из-под острых резцов вьется мягкая стружка, как постепенно получается замысловатая деталь.

Однажды, придя с матерью в цех, Саша включил токарный станок, но, увидев суровый взгляд матери, остановил его. Когда мать ушла в другой

ПО ТРУДУ И ЧЕСТЬ

цех, заставив его следить за топящейся печью, Саша закрепил заготовку и снова включил станок. Осторожно, неуверенно подставляет резец. Делает первые, неровные полоски.

Он весь был поглощен своим занятием и не заметил, как вернулась мать. Она тихо подошла сзади и стала наблюдать за работой сына. У Саши получалось плохо, но он не огорчался этим. Наоборот, чувствовал себя на «седьмом небе». Еще бы, он впервые самостоятельно выточил на токарном станке какое-то изделие, а какое, и сам не знает.

Долго ходил Саша в цех, точил всевозможные детали. Постепенно стало получаться лучше. Теперь он уже не стеснялся показывать свои изделия отцу и друзьям. Наконец, токарный станок был

освоен. Его детали можно было использовать для изготовления мебели.

Закончив восемь классов, Александр Рыбаков подал заявление о приеме на работу в Шайгинский деревообрабатывающий завод. Зная о стремлении молодого паренька и его умении работать на токарном станке, администрация удовлетворила просьбу. С того времени Александр вместе с отцом ходит на работу.

Стремясь сделать все как можно больше и лучше, отдавая свои силы производству, Рыбаков отлично освоил все станки столярно-мебельного цеха. Он может заменить любого рабочего. А если сломается какой-либо станок, обязательно поможет отремонтировать. У него достаточно времени для того, чтобы перевы-

полнить норму выработки и помочь товарищу по работе.

Своим трудом Александр заслужил почет и уважение всего коллектива завода. Когда его призывали в армию, то провожать приходили все рабочие цеха. Он заверил своих товарищей, что не посрамит чести своего коллектива. Слово свое сдержал. Он стал отличником боевой и политической подготовки.

Закончилась служба в армии. Александр Рыбаков снова вернулся на родной завод, в родной цех. И снова с еще большим старанием он стал трудиться, показывая пример своим товарищам.

Ноябрь минувшего года был большим событием в жизни Александра—его приняли в члены КПСС. Как коммунист, он дисциплинирован, примерно ведет себя в семье и в быту. Много читает, интересуется новинками деревообрабатывающей техники.

Александр Рыбаков принимает активное участие в работе партийной организации. Он часто выступает на партсобраниях, помогает готовить повестку дня. Нередко ему поручают подготовить доклад на партийное собрание. Например, он делал доклад о ходе выполнения решений XXII районной партийной конференции. Большую работу проводит по оформлению наглядной агитации.

Включаясь в социалистическое соревнование в честь XXIV съезда, Александр брал повышенные обязательства. По воле работы съезда он рапортовал ему о досрочном выполнении своих обязательств.

Коммунист—это слово для Александра Рыбакова священно. Он с честью оправдывает высокое звание члена Коммунистической партии.

В. ГРУЗДЕВ.

ЗАОЧНЫЙ СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

В отчетом докладе XXIV съезду КПСС Генеральный секретарь нашей партии Л. И. Брежнев сказал: «Повышение уровня руководства всеми сторонами жизни общества, организаторской и политической работы в массах неразрывно связано с улучшением подбора, расстановки и воспитания кадров».

Наша партия во всей работе с кадрами неуклонно следует ленинским указаниям. Вопросы кадровой политики являются предметом постоянной заботы Центрального Комитета. об этом говорят, например, и принятые за последние годы постановления ЦК КПСС по работе с кадрами в Киргизии, Эстонии, Таджикистане, Владимирской и Волгоградской областях. Этими указаниями и руководствуются первичные партийные организации, осуществляя кадровую политику.

Подбор, расстановка и воспитание кадров процесс единый, неразделимый. Невозможно подбирать человека, не зная, на какую работу он будет поставлен, какие будет выполнять обязанности, с каким коллективом будет работать и т. д. Поэтому пригодность человека к той или иной работе необходимо рассматривать в единстве всего многообразия вопросов, какие ему при-

дется решать, с выделением главного качества—способности организовать людей на выполнение задач, стоящих перед коллективом.

Правильное сочетание молодых и старых кадров при внимательном отношении к тем и другим, испытание кадров на практике, в умении работать с людьми, воспитание в них чувства ответственности за порученное дело.

крупного лесозаготовителя леспромпхоза—Пижемского. Только за последние два года на должности мастеров из рабочих выдвинуты П. А. Тупиков, Г. Л. Васенин, Г. И. Новиков, Р. И. Хлыбова и некоторые другие. Эти кадры должны заслуживать особого внимания, им должна оказываться постоянная помощь.

Ответственные участки работы занимают молодые специалисты—коммунисты А. В. Хлыбов и В. Н. Синцов, имеющие высшее специальное образование.

Из числа колхозников выдвинут на должность механика колхоза имени Тимирязева В. И. Вершинин—делегат III Всесоюзного съезда колхозников, а коммунисты приняли его в члены КПСС. Успешно работает помощником механика Л. П. Опарин из колхоза «Путь Ленина», молодой коммунист, бывший тракторист.

Парткомом совхоза «Ошминский» проведена большая работа по вовлечению в учебу рабочих и служащих. Успешно совмещают учебу в техникумах с работой доярками А. Н. Михалицына и Л. Ф. Вшивцева. Нет сомнения, что

это будут неплохие впоследствии зоотехники. Директор этого совхоза Р. Н. Окунев сам прошел путь от рядового колхозника до директора совхоза, закончил заочно сельскохозяйственный институт, поэтому он с особым вниманием относится к тем, кто заочно получает образование.

Заочно получают образование многие товарищи, работающие в райпотребсоюзе,

она было 11 председателей с начальным образованием и только двое с высшим, то сейчас в 15 хозяйствах руководителями работают 6 человек с высшим образованием и только трое с начальным. Правда, это опытные практики, которые обеспечивают необходимое руководство хозяйством. Из 70 руководителей цехов и участков промышленных предприятий многие имеют высшее и среднее-специальное образование.

Однако все еще медленно улучшается качественный состав управляющих отделений, бригадиров тракторных и полеводческих бригад, заведующих фермами.

Район испытывает крайний недостаток в кадрах строителей. В решении этого вопроса предстоит сделать многое.

Вся многогранная работа первичных партийных организаций с кадрами должна сочетаться с высокой требовательностью к ним. Там, где есть тесный контакт парторганизации и администрации, ошибок, как правило, бывает гораздо меньше.

«Наши кадры всегда, на всех этапах борьбы за построение нового общества были на высоте положения, оправдывали оказанное доверие»,—говорится в отчетном докладе ЦК XXIV съезду.

Оправдывать доверие партии и народа—вот главная наша задача.

РАБОТАТЬ С КАДРАМИ

В. КОСТРОВ, второй секретарь РК КПСС

ПОШЛА первая четверть текущего года. Районная инспекция госстатистики подвела итоги по продаже государству продуктов животноводства. Обратимся к сведениям и постараемся проанализировать их.

За три месяца наш район продал государству 4091 центнер мяса и выполнил план на 185 процентов. В прошлом году за соответствующий период было реализовано лишь 2611 центнеров, то есть на 1480 цн меньше. Без преувеличений можно сказать, что нынче наши животноводы достигли значительных успехов.

Давайте посмотрим, как выглядят итоги по продаже мяса в разрезе колхозов и совхозов. Надо сразу отметить, что все колхозы и совхозы в этом году отправили на приемные государственные пункты скота намного больше, чем в прошлом и все перевыполнили свои задания. Правда, колхоз «Коммунар» хотя он и перевыполнил квартальный план, продал нынче на 39 центнеров мяса меньше, чем за соответствующий период прошлого года.

Больше всех отправили продукции государству совхозы «Прогресс» (директор И. Л. Сластиков, главный зоотехник А. П. Чикишева) и «Ошминский» (директор Р. Н. Окунев). Первый продал государству 452 центнера мяса, второй—405. Вслед за ними идут колхозы имени Свердлова, «Колос», имени Кирова, «Малокаменский», продавшие соответственно 343 центнера, 325, 289, 279 центнеров, и другие.

Многие хозяйства повысили сдаточный вес скота и его кондиционность. Например, колхоз имени Кирова (председатель правления И. Н. Кропоткин, зоотехник А. Д. Шилов) в этом году продал государству молодняк крупного рогатого скота весом по 295 килограммов (в прошлом году—только по 247). И все же есть колхозы, которые в ущерб экономике продолжают отправлять государству маловесный и низкопродуктивный скот.

Особенно большие снижения надоев допущены в колхозах имени Тимирязева, имени Свердлова, «Малокаменский» и совхозе «Прогресс». Ясно, что и планы продажи молока государству эти хозяйства, за исключением совхоза «Прогресс», не выполнили. Колхоз имени Тимирязева, например, не додал государству в первом квартале 230 центнеров молока (план 570 цн), «Малокаменский» —229 цн (план 850).

Четыре хозяйства района —колхозы

на 98,6 процента, то есть не додал стране 156 центнеров продукции. Сейчас поступление молока на заводы увеличивается и будем надеяться, что в текущем квартале положение исправится.

3500 килограммов —столько шерсти должен был продать район в первом квартале, но план выполнен лишь на 51,4 процента. Если колхозы «Малокаменский», имени Ленина и совхоз «Прогресс» выполнили свои задания соответственно на 108, 101,5 и 99,2 процента; то колхозы имени Свердлова и «Колос» не сделали и трети их. Недалеко ушел вперед от них и совхоз «Вяжшенерский». А тимирязевцы не отправили государству ни одного килограмма шерсти.

Производством яиц в нашем районе занимаются два колхоза—«Малокаменский» и «Путь Ленина». Малокаменцы продали государству 178 тысяч штук яиц и выполнили план на 100 процентов. Но колхоз «Путь Ленина» не отправил на государственные приемные пункты ни одного десятка яиц.

Таковы основные итоги первой четверти текущего года в целом по району. В каждом же колхозе и совхозе, отделении и бригаде—свои, конкретные результаты. Их надо тщательно проанализировать с тем, чтобы во втором квартале наверстать все упущенное и решить дальнейшие задачи по увеличению производства и продажи продуктов животноводства.

ЕСТЬ И ПЛЮСЫ И МИНУСЫ

Итоги первого квартала в животноводстве

По плану в минувшем квартале нужно было закупить 50 центнеров мяса у населения. Фактически цифра эта превышена в 3 с лишним раза и составляет 156 центнеров.

Судя по статистическим данным, в колхозах и совхозах района количество коров увеличивается. В соответствии с этим должна расти и продажа молока государству. Но на деле мы видим другое. Хозяйства района реализовали в первом квартале 11144 центнера молока, то есть на 417 цн. меньше чем было в прошлом году за это время. Несомненно, тут сказались снижение надоев в ряде колхозов и совхозов и увеличение расхода молока внутри хозяйства.

имени Кирова, имени Ленина; «Коммунар» и совхоз «Вяжшенерский»—продали в первом квартале молока государству больше, чем за это же время в прошлом году, и все они с честью выполнили свои трехмесячные задания. Колхоз «Путь Ленина» также реализовал нынче продукции несколько больше, чем в прошлом году; но и квартальным планом не справился. Есть и другая противоположность: колхоз «Колос» свои задания на квартал выполнил на 104 процента, но продал молока государству на 106 центнеров меньше, чем было продано его в первые три месяца 1970 года.

В общем квартальный план продажи молока государству район выполнил



КОММУНИСТЫ В АВАНГАРДЕ

Ордена Ленина совхоз имени Н. К. Крупской—одно из экономически сильных хозяйств Ульяновской области. В минувшем году все звенья производства дали более 2400 тысяч рублей прибыли. Пятилетний план продажи государству хлеба значительно перевыполнен, урожайность зерновых возросла в два раза.

Директор совхоза член парткома М. Н. Костин (на левом снимке сверху) рассказал корреспонденту ТАСС А. Овчинникову, что такой рост производственных показателей достигнут коллективом, в авангарде которого идут 180 коммунистов. Партком стал настоящим штабом организаторов. Умелая расстановка кадров, постоянный контроль за работой всех производственных участков помогли ликвидировать «узкие места», укрепить дисциплину и повысить производительность труда.

Коммунисты возглавили социалистическое соревнование за достойную встречу XXIV съезда КПСС. Большую роль в мобилизации коллектива играла наглядная агитация и регулярное подведение итогов между всеми производственными участками.

Уже теперь закладываются основы урожая 1971 го-

да. Заготавливаются минеральные и местные удобрения, точно по графику ведется ремонт техники, организована агрономическая и зоотехническая учеба механизаторов, полеводов и животноводов, посевной материал доводится до первого класса.

Высокие доходы позволяют совхозу вести большое строительство, широко использовать в производстве механизацию и автоматизацию.

На правом снимке сверху: около одного из стендов, рассказывающих о производственных обязательствах коллектива.

На левом снимке внизу: члены комиссии парткома коммунисты К. Н. Савинов, А. И. Колосов, И. Ф. Сиваков и Б. Ф. Ерофеев проверяют качество ремонта тракторов.

На правом снимке внизу: секретарь парткома Нариман Махмутович Шайдуллин (слева) и главный агроном совхоза коммунист Вадим Иванович Трофименко осматривают образцы семян после проверки на чистоту и всхожесть.

На одном из заседаний парткома будут обсуждаться итоги проверки готовности к весне всех звеньев хозяйства.

Фото А. Овчинникова. (Фотохроника ТАСС).

ПЛАНЫ ПАРТИИ—В ЖИЗНЬ

СЛУЖБА ДЛЯ ВСЕХ

Каждый день десятки жителей нашего района обращаются к услугам предприятий службы быта. Заботы у людей самые различные. Кому-то нужно отремонтировать радиоприемник, кому-то починить обувь или сшить новое пальто, платье, костюм, кто-то обращается с просьбой почистить ту или иную вещь. Много дел у работников службы быта. И в общем-то они с ними успешно справляются. Так, план первого квартала этого года коллектив Тоншаевского комбината бытового обслуживания выполнил. Вместо 40,2 тысячи рублей сделано 40,4 тысячи, в том числе в сельской местности 29,4 тысячи рублей. А если посмотреть в разрезе услуг, то в основном все плановые показатели выполнены.



Директивами XXIV съезда КПСС предусмотрено значительное развитие сферы бытовых услуг, превращение ее в высокотехнологичную и в отрасль народного хозяйства, увеличение за пятилетие объема бытовых услуг в сельской местности в 2,8 раза. Эти указания партии продиктованы заботой о повышении благосостояния трудящихся, они позволяют рабочим, служащим и колхозникам использовать больше свободного времени для учебы, отдыха, воспитания детей.

С каждым годом расширяется сеть предприятий бытового обслуживания и улучшается оборудование. Совсем недавно бытовые мастерские функционировали лишь в нескольких населенных пунктах района. А теперь в пос. Пижма и с. Тоншаево открыты два новых типовых комбината бытового обслуживания, а в старом здании КБО в с. Тоншаево проведена большая реконструкция. Сейчас там удобно расположились фотография, парикмахерская, шерстобитка, сапожная и радио-теле-мастерские и другие объекты службы быта. За прошедшее пятилетие во многих селах и деревнях были открыты приемные пункты бытовой службы. В частности, они работают в деревнях Кодочиги, Вяжшнер, Судаки. Регулярно выезжают для приема заказов от населения разъездные мастерские.

Труженики села стали получать и ряд таких услуг, какими раньше пользовались горожане. Химическая чистка и крашение изделий, вязка трикотажа, ремонт телевизоров, шерстобитка—эти виды услуг стали применяться в нашем районе совсем недавно.

Расширение сети предприятий бытового обслуживания благотворно сказывается на увеличении количества видов и объема услуг, оказываемых населению. Сейчас жители района пользуются почти 176 видами услуг. Здесь и индивидуальный пошив одежды и обуви, услуги парикмахерских, ремонт часов и обуви, пошив головных уборов, ремонт бытовых машин и

приборов, ремонт швейных, меховых и кожаных изделий и десятки других видов бытовых услуг.

Превратить службу быта в крупную механизированную отрасль народного хозяйства—требование жизни. В связи с расширением сети бытовых предприятий больше внимания стало уделяться внедрению в производство новых машин, передовых методов труда. И в этом направлении у нас делается многое. В Тоншаевской сапожной мастерской внедряется в производство комплект по срочному ремонту обуви. Правда, он используется еще частично, но уже позволил увеличить ассортимент услуг, улучшить качество ремонта и пошива обуви.

Деятельность предприятий службы быта сходна с деятельностью торговли, предприятий общественного питания, медицинских учреждений. От того, как четко служба быта будет работать, зависят и успехи коллективов промышленности и сельского хозяйства. Поэтому большинство предприятий бытового обслуживания, понимая свою роль в развитии народного хозяйства, работает на совесть. Здесь мне хочется назвать имена лучших людей службы быта. Это М. И. Окунев—обувщик Тоншаевской сапожной мастерской, бригада по пошиву верхней одежды Н. В. Смирновой и бригада по пошиву легкого платья Л. Ким из Тоншаева, А. Чиркина—парикмахер Пижемской парикмахерской, Г. М. Колесникова—закройщица, А. Я. Селезнева—бригадир по пошиву легкого платья и А. С. Каретникова из Пижемского КБО, портниха Г. В. Целищева, мотористки Е. Хлыбова и В. В. Дуплакова из Шайгино, закройщица В. В. Поплаухина из Буреполома и З. А. Кислицына, заведующая Ошминской мастерской и многие другие. Всех их отличает добротное и быстрое исполнение заказов, вежливое обращение с людьми. Все они работают под девизом: «Делай людям как себе—на совесть».

С. МИХАЛИЦЫНА.

ПАРТИЯ ставит своей задачей дальнейшее повышение благосостояния народа, создание условий, благоприятствующих всестороннему развитию способностей и творческой активности всех советских людей, всех трудящихся. Рост материальной обеспеченности должен сопровождаться ростом образованности, профессиональной подготовки, общей культуры людей.

В смысле материальной обеспеченности мы уже и сегодня ушли далеко вперед по сравнению, скажем, с 50-ми годами. Люди стали жить хорошо. Построены добротные дома. Во многих домах колхозников и рабочих современная мебель, добротная одежда, холодильники, стиральные машины. Над селом и деревнями поднимается лес телевизионных антенн. На улицах не смолкает треск мотоциклов. Все больше становится владельцев личных автомашин. Растут вклады в сберегательных кассах. Многие семьи стали жить обеспеченной и культурной жизнью.

Но рост материального благосостояния иногда обгоняет культурный рост некоторых наших людей. Культуры пока не хватает.

Возьмем книги. Есть немало семей, где книга стала предметом первой необходимости. Постоянно пополняют свои домашние библиотеки И. В. Тыринов, П. Ф. Волков, М. М. Замашкин, И. Н. Смирнов, А. П. Жаворонков и многие другие любители чтения. Но во многих квартирах все еще нет хотя бы скромной домашней библиотеки.

В книжном магазине почти всегда пусто. За прош-

лый год через книжный магазин продано книг на 40000 рублей. Это примерно по 1,5 рубля на душу населения, включая учебники, или по 3 книги на человека в год. В библиотеках берут книги многие, но все еще нельзя сказать, что книга занимает почетное место в каждой семье. А без книги нет и настоящей культуры.

Другой признак недостаточной культуры — умеренное потребление спиртных напитков. Пьянство все еще у некоторой части людей не считается позорным явлением. Пьяный че-

ловек с заплетающимся языком и мутными глазами не вызывает всеобщего возмущения, а брань и приставания не всегда осуждаются окружающими. Все еще считается долгом гостеприимства напоить хорошего гостя до потери рассудка, считается нормой любое дело завершить попойкой, а отметить без выпивки любое событие считается некоторыми чуть ли не грехом. К употреблению спиртного

исподволь приобщают и школьников. А разве совместно пьянство с настоящей культурой? Культурный человек не употребит в разговоре грязное слово. К сожалению, у некоторых укоренилась своеобразная манера обращения друг к другу. На работе ли, на отдыхе — всюду, где появится несколько любителей крепких напитков, стоит такая густая брань, что хоть топор вешай. Буквально через каждое слово — крепкое словцо. Даже в таком, скажем, разговоре, (где, вроде бы, не вставишь нецензур-

ное слово): «Сколько времени?» — «Без четверти два», и то ухитряются выругаться 5—6 раз. Тут же зачастую находятся подростки и дети и берут со взрослых пример.

Как не вяжется истинная культура с матерщиной, особенно наглядно видно, когда иной раз идет компания молодых, по всем признакам «современных», людей с транзистором или магнитофоном. Транзистор раз-

ной, Майской и некоторых других натывает на кучи мусора посреди дороги. На этих улицах весь мусор из домов выбрасывается на «ничейную» землю, на дорогу и гниет там, распространяя зловоние. А владельцы домов на улицах, прилегающих к реке (Набережная, Шишмакова) взяли за правило выносить весь мусор, в том числе дохлах кошек, гусей, кур, к реке и сбрасывать в воду. Работники ферм, не утруждая себя лишними хлопотами, сбрасывают в реку павших поросят. Все это разлагается, отравляя воду, а в реке купаются дети и взрослые. Это тоже говорит о недостаточной культуре нашего быта.

Тут есть над чем поразмыслить и о чем поговорить.

Пора всерьез заняться повышением общей культуры населения нашего района. Этим заняться надо всем. И школе, и культурно-просветительным учреждениям, и общественным организациям. Нельзя допускать, чтобы культура отставала от роста материальной обеспеченности людей. Надо жить не только обеспеченно, но и культурно.

В. ЛОЖКИН.

НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ...

На земле «Волго-Дона»



Волгоградская область. Воды Волги и Дона, направленные человеком по искусственному руслу, вдохнули жизнь в безводные



просторы Нижнего Поволжья. Люди, пришедшие в обновленную степь, распахали ее мощными машинами, построили многоэтажные жилые дома, школу, ремонтные мастерские, животноводческие фермы, различные культурные и бытовые учреждения. Новый совхоз, возникший в засушливых степях, был назван «Волго-Дон».

Сегодня ордена Ленина совхоз «Волго-Дон» — хозяйство высокой культуры земледелия, одно из лучших в Волгоградской области. Только в минувшем году государству продано свыше 130 тысяч центнеров зерна (это почти три плана-заказа), на 25 тысяч центнеров перевыполнено задание по продаже овощей, на 2 тысячи центнеров — молока, на 500 тысяч — яиц. Сверхплановая прибыль по совхозу превысила миллион рублей, а за пятилетку — 4 миллиона. Таков результат

На снимках: новый гастроном в совхозе «Волго-Дон». Сегодня совхозную улицу трудно отличить от городской. Многоэтажные жилые дома со всеми видами коммунальных удобств, новый Дом культуры, гости-



ница, универсам, клуб, кафе; школа; детский комбинат и многие другие производственные, культурные и бытовые учреждения создают ее ансамбль.

Техник Лариса Николаевна Давыдова (слева) и депутат Верховного Совета СССР Герой Социалистического Труда бригадир овощеводов Зоя Ивановна Яковлева в химической лаборатории совхоза. Здесь ставятся специальные опыты по изучению влияния различных удобрений на качественный химический состав почвы и рост растений.

Возвращаются с очередной тренировки футболисты совхозной команды (слева направо) тренер, мастер спорта СССР Николай Ерофеев, краповщик Владимир Закревский слесарь Петр Готте и газосварщик Евгений Соснов.

Фотохроника ТАСС.

Телевидение

ВТОРНИК, 13 АПРЕЛЯ

10.15 — «Юные тельма-новцы». 10.45 — «Секретарь парткома». Художественный телефильм. 1-я серия. (Цв. тел.) 12.00 — «Музыкальный кносок». 17.15 — Передача для кинолюбителей. 18.05 — «На приз клуба «Золотая шайба». 18.30 — «Ленинский университет миллионов». «Беседы о партии». «Историческое значение решений XXIV съезда КПСС». 19.35 — «Мир хижинам война дворцам». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 20.40 — Выступление делегата XXIV съезда КПСС писателя А. Софронова. 21.00 — «Время». 21.30 — «Рассказ о моем друге». «Премьера документального телефильма. Часть 2-я. 22.30 — Спортивная передача.

СРЕДА;

14 АПРЕЛЯ

10.15 — Для детей. «Рассказ о подводном царстве». 10.40 — «Секретарь парткома». Художественный телефильм. 2-я серия. (Цв. тел.). 11.45 — Опыт работы партийных организаций московского завода «Калибр» и Саратовского государственного подшипникового завода по внедрению новейших достижений автоматики и кибернетики в производство. 17.00 — Концерт-очерк о детской хоровой студии «Пионерия» (г. Железнодорожный Московской области). 17.40 — Телеочерк о Герое Социалистического Труда бригадире завода «Уралмаш» А. И. Храмцове. 18.05 — Для детей. «Кот в сапогах». «Приключение Пети». Мультфильм. (Цв. тел.). 19.00 — «Мир хижинам, война дворцам». Премьера художественного телефильма. 2-я серия. 20.05 — У «нас в гостях поэт Роберт Рождественский». 20.30 — «Время». 21.00 — Хоккей. ЦСКА — «Химик» (Воскресенск) 3-й период. (Цв. тел.). 21.45 — Концерт. 22.30 — «Горизонт».

Редактор
А. МАЛЬЦЕВ.

Тоншаевская типография
Горьковского облуправления
по печати.
Заказ 222 Тираж 3919

Данные на 12 апреля 1971 года в гектарах

Колхозы	
«Путь Ленина»	290
«Коммунар»	250
Имени Свердлова	220
Имени Кирова	150
Имени Тимирязева	130
«Малокаменский»	96
«Красная нива»	40
«Путь к коммунизму»	35
Имени Ленина	10
Совхозы	
«Вякшенерский»	576
«Ошминский»	375
«Прогресс»	75
Итого	2247

После длительного зимнего перерыва ожили поля. Ранним утром можно слышать здесь гуденье моторов или видеть шеренгами идущих людей. Идет подкормка озимых —

СВОДКА ПО ПОДКОРМКЕ ОЗИМЫХ

важное мероприятие в повышении урожайности зерновых.

Как показывает сводка, больше других подкормлено посевов ржи в совхозе «Вякшенерский». За эту работу здесь взялись, пожалуй, раньше, чем во всех других хозяйствах района. Особенно подвинулись вперед здесь в последние дни — это за счет помощи рабочих и служащих из райцентра и за счет хорошей организации своих рабочих.

Неплохо поставлено дело о внесении минеральных удобрений на озимые в совхозе «Ошминский». Здесь на поля по утренним заморозкам выво-

дят технику — тракторы с разбрасывателями удобрений, которые распыляют их равномерно и быстро. Хорошо работает на таком агрегате механизатор В. И. Шустов.

Более организованно по сравнению с другими идут дела в колхозах «Коммунар», «Путь Ленина», имени Свердлова. В первом подкормлено 250 гектаров озимых, во втором — без малого 300, в третьем — 220. Вслед за ними идут колхозы имени Кирова, имени Тимирязева.

Особо следует сказать о колхозе имени Кирова. Здесь подкормку озимых начали органи-

зованно и ведут ее всеми средствами — машинами и вручную.

Просматривая сведения, нельзя не заметить, что такие крупные хозяйства, имеющие большое количество озимых, как имени Ленина и «Прогресс» подкармливают посевы ржи крайне медленно, а в колхозе «Колос» к этой работе еще не приступали.

Подкормка озимых — важное средство в повышении урожая ржи. Раскачиваться и медлить с проведением этой работы — значит ставить препятствия на пути к увеличению производства зерна.